
Motores de corriente continua

I Son una de las fuentes motrices más ampliamante usadas en
la industria

I Los motores de corriente alterna son más dif́ıciles de controlar
y analizar

I Nuevas tecnoloǵıas han permitido alcanzar:

- altas relaciones par-volumen y par-inercia
- mantenimiento casi innecesario
- costo razonable

I Aplicaciones:

- grúas, elevadores
- cintas transportadoras
- bombas, compresores
- propulsión de veh́ıculos
- impresoras, unidades de disco duro
- robótica



Principios de funcionamiento
Par producido por el motor de corriente continua

Fuerza magnética sobre un elem. conductor portador de corriente:

d~F = id~l × ~B

F = Fad = Fcb = iLB

τ = 2RF = 2RiLB =
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Φi donde Φ = (πRL)B

τ =
2

π
Φi =⇒ τ ∝ Φi



Principios de funcionamiento
El conmutador del motor de corriente continua



Principios de funcionamiento
Fuerza electromotriz inducida en el motor de corriente continua
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Diferentes tipos de conexión del bobinado de campo



Motor ideal de corriente continua
(con campo generado por imán permanente o excitación independiente)

{
τ = Kτ i

ε = Kεω

=⇒ Kτεi = Kετω

Si el motor es ideal, la potencia eléctrica entregada al motor debe
ser igual a la potencia mecánica entregada por el motor:

εi = τω

Entonces, debe ser:

Kτ = Kε “K del motor” en

[
N m

A

]
=

[
V

rad/s

]
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Ley de tensiones de Kirchhoff:

E = RI + L
dI

dt
+ Kε

dθ

dt︸ ︷︷ ︸
ε

Segunda ley de Newton para la rotacion:

J
d2θ

dt2
= Kτ I︸︷︷︸

τ

−bdθ
dt
− Cm
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L
dI

dt
= E − RI − Kε

dθ
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d2θ

dt2
= Kτ I − b
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− Cm
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sθ(s) =

Kτ
(Ls+R)(Js+b)

1 + KτKε
(Ls+R)(Js+b)

E (s)−
1

Js+b

1 + 1
Js+bKε

1
Ls+RKτ

Cm(s)

sθ(s) =
Kτ

(Ls + R) (Js + b) + KτKε
E (s)− (Ls + R)

(Ls + R) (Js + b) + KτKε
Cm(s)


